

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΑΝΑΔΑΣΜΟΣ

Η καταγγελία

ΠΟΛΛΟΙ κάτοικοι της Ίερισσού ἀπηύθυναν υπόμνημα παραπόνων στον κ. νομάρχη καταγγέλλοντες κακή εφαρμογή του νόμου κατά την πραγματοποίησιν της αναδιανομής. Το υπόμνημα τούτο υποβάλλουν και στους κ.κ. πρωθυπουργό, πρώτο αντιπρόεδρο Κυβερνήσεως, υπουργό Γεωργίας, εκπρόσωπο της Χαλκιδικής στην Συμβουλευτική Επιτροπή και Εισαγγελέα. "Όσα καταγγέλλονται, αν είναι ακριβή, προκαλούν βαθείαν θλίψιν και έμβάλουν σε μελαγχολικές σκέψεις σχετικώς με την προσδοκία έξυγιάνσεως, που τρέφομε όλοι όσοι εν ημέραις Επαναστάσεως.

Ο αναδασμός

Ο ΑΝΑΔΑΣΜΟΣ, διά να μη παρεξηγηθούμε, είναι έξαιρετικώς εύεργετικό μέτρο. Εφαρμοζόμενο με σύνεσιν και όρθή τακτική ή μπορεί να αποδώση σπουδαία αποτελέσματα. Έν πρώτοις καθιστά κύριο τον αγρότη όλγων μεγάλων αγροτεμαχίων σε αντικατάστασιν της πολυτεμαχισμένης γεωργικής γής. Επιτυγχάνεται παραλλήλως η διάνοιξις αγροτικών δρόμων προσπελάσεως και διευκολύνεται μεγάλως η καλλιέργεια με την περιποίηση όλγων τεμαχίων αντί των πολλών μικρών. Έτσι όμως αποφεύγεται η σπαιάλη χρόνου και η πληρωμή σημαντικών δαπανών. Τέλος συντελείται εύκόλως η απόκτησις της κυριότητος. Και πολλά άλλα.

Ο στόχος

ΑΛΛΑ στην περίπτωσιν της Ίερισσού φαίνεται...

νεται ότι δεν έπετεύχθη ο μεγάλος στόχος του αναδασμού. Και είναι μόνον αλήθες ότι κατά καιόμενα διατυπώνονται έπιφυλάξεις από τους αγρότες κατά την διανομή. "Όμως η Ίερισσός δίδει την εικόνα, σε μεγάλη έκτασιν, της αναστατωμένης κωμοπόλεως. "Ηδη αρκετοί εύρίσκονται σιδε κατώφλι των Δικαστηρίων.

Οί κατηγορίες, που διατυπώνονται επώνυμως, είναι βαρύτερες. Και οί πλείστοι, που υπογράφουν το υπόμνημα, είναι γνωστοί νοικοκυραίοι και εύπόληπτοι πολίτες. "Όσο λοιπόν και αν μās είναι δύσκολο να πιστεύσωμε τα καταγγελλόμενα, δεν ήμπορούμε να μη έπισημάνωμε ότι αναδασμός, που αποδοκιμάζεται τόσο έντόμως και που οδηγεί στα Δικαστήρια, δεν είναι δυνατόν να θεωρηθή έπιτυχής.

Ομόνοια

ΕΠΕΙΔΗ λοιπόν σήμερα, που διανύομε ιστορικές στιγμές, καταβάλλομε προσπάθεια όχι μόνον να εξασφαλίσωμε οικονομικό ύψος, αλλά και να διαφυλάξωμε, ένισχύσωμε και σφυρηλατήσωμε την ψυχική τους ένότητα, κρίνομε έποικοδομητικό και αναγκαίο και χρήσιμο να ρίψουν «μια ακόμη ματιά» οί άρμόδιοι στον ένεργηθέντα αναδασμό Ίερισσού. Καί, όσα διορθώνονται, να τα διορθώνουν. "Άλλως να φροντίσουν να επαναφέρουν την γαλήνη και την όμόνοια μεταξδ των κατοίκων της μεγάλης κωμοπόλεως όπως εύαγγελίζεται η 21 'Απριλίου 1967

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΝΑ ΣΤΑΛΗ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΟΥ

ΠΡΟ ΕΤΩΝ έκρίθη αναγκαία η τοποθέτησις στον Πολύγυρο αναπληρωτού τεχνικού διευθυντού με άρμοδιότητα προσφοράς ύπηρεσιών στα ύποκαταστήματα της ΑΤΕ Χαλκιδικής. "Ο υπάλληλος, οίσοδήποτε και αν ήτο προσέφερε σπουδαίες ύπηρεσίες στον αγροτικό μας κόσμο.

Πλήν όμως μετά την μετάθεσιν του τελευταίου τιοούτου, δεν έστάλη άλλος στον Πολύγυρο, αλλά συνεστήθη έδρα τρίτου αναπληρωτού με έδρα την Θεσ/νίκη.

"Η λύσις αύτη είναι άνευ τιτυχής. Πρώτο, διότι μένει χωρίς τίς φροντίδες του ειδικού τούτου υπαλλήλου ένας ραγδαίως εξέλισσομένος νομός και δεύτερο, διότι αντίκειται προς την καταβαλλόμενη προσπάθεια άποκεντρώσεως.

Πρέπει λοιπόν η Διοίκησις της ΑΤΕ, που τόσο ιδιάζον ένδιαφέρον έπέδειξε διά την αγροτική τάξιν, να άποστείλη το ταχύτερο αναπληρωτή τεχνικού διευθυντού στην πόλιν μας. Διά να συνεχισθή μία καλή παράδοσις και να διευκολυνθή ο αγροτικός κόσμος της περιοχής μας.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ

Ο Δήμαρχος Πολυγύρου κ. Βασίλειος Κουταντζής και το Δημοτικό συμβούλιο καταβάλλουν έντονας προσπάθειες να εξασφαλίσουν καλύτερες ήμέρες διά την πόλιν μας και τους φιλοτίμους κατοίκους της. "Ιδιαίτερα στον τομέα της καλής εμφάνισεως και της καθαριότητος. "Άξιος μνημείον είναι οί ένδεικτικέσ πινακίδες, που έτοποιηθήσαν σε έπίκαιρα σημεία πλατειών και δρόμων, όπως και τα δοχεία άπορριμμάτων.

Οί φροντίδες αυτές παρακολουθούνται και αναγνωρίζονται. Καί θα πρέπει να βοηθήσωμε όλοι μας διά κάτι καλύτερο.

Ο ΛΑΟΦΙΛΗΣ Π.Α.Ο.Κ.

ΛΕΙΟΣ εκπρόσωπος του βορειοελλαδικού ποδοσφαίρου ο ΠΑΟΚ της Θεσσαλονίκης κατέκτησε την περασμένη εβδομάδα το κύπελλο 'Ελλάδος. Και το έφηρε με τρόπο θριαμβευτικό και έπάξιο. "Έτσι άποδεικνύεται ότι το ποδόσφαιρο της έπαρχίας, χάρις στα έμπνευσμένα μέτρα που έλαβε ο αρχιτέκνων του 'Ελληνικού 'Αθλητισμού συμπατριώτης μας κ. Κώστας 'Ασλανίδης, άνήλθεν αισθητώς και κατέστη έφάμιλλο του ποδοσφαίρου του κέντρου.

"Ηδη ο λαοφιλης ΠΑΟΚ καλείται να εκπροσωπήση την 'Ελλάδα στο κύπελλο κυπελλούχων Ευρώπης. Οί 'Ελληνες φιλαθλοι, άνεξαρτήτως σωματειακών προτιμήσεων, εύχονται σ' αυτόν λαμπρά σταδιοδρομία. Είναι δι' όλα Ικανός.

ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΙΣ

ΑΡΚΕΤΕΣ μικροπυρκαϊές έξεργράγησαν μέχρι τώρα στον νομό μας. Και, αν δεν ύπέστημεν μενάλες καταστροφές, αυτό όφείλεται στην έγκαιρο έπέμβασιν των άρμοδιών αρχών.

Ήπαγρύπνησις όμως και προσοχή από κάθε πολιτή. Να περάσωμε καλοκαίρι, χωρίς καταστροφές.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασ/δρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Υμείς έστε το φως του κόσμου»
(Μτθ. 5,14)

φείλετε να γίνεται το φωτεινόν πρότυπον ανθρώπου. Σεις όφείλετε να γίνετε οί όδηγοί των καλοπροαιρέτων ανθρώπων του κόσμου τούτου. Και το φως του κόσμου, ο όποιος έχει διακόψει ή ποτέ δεν είχε έσπαφήν με τον άληθινόν Θεόν και το ήθικόν χρέος. "Όπως χωρίς φως ήλιακόν την ήμέρα και φως τεχνητόν την νύκτα η ζωή οδηγείται εις την άθλιότητα και την παρακμήν της, έτσι και χωρίς το θεϊόν φως της γνώσεως του Θεού και του προορισμού του ό κόσμος οδηγείται εις την άθλιότητα και την παρακμήν όμοίως.

«Υμείς έστε το φως του κόσμου.» Οί ζωγράφοι χρησιμοποιούν ποικίλης άπο

χρώσεως χρώματα διά να άποτυπώσουν επάνω εις τάς λευκάς έπιφάνειας τις ζωγραφίες των. Καί ο Κύριος έπίσης σάν άριστος ζωγράφος του ιδανικού τύπου ανθρώπου, χρώματα χρησιμοποιεί. Αλλά χρώματα ή ύλλα. Χρώματα όμως μωμένα από τα μωυόχρωμα άνθη του παραδείσου. Χρώματα ιδεών που μās δίδουν την ζωγραφία του τελείου ανθρώπου. Και την ζωγραφία αυτή μās την φιλοτέχνησε με το πρωτότυπο και πρωτάκου στο λόγο του από τις κορυφές του περιπαλήτου όρους των μακαρισμών. Τα πνευματικά χρώματα, που άποτυπώνουν τον νέον άνθρωπινόν τύπον είναι ή

εύσέβεια και η ταπεινοφροσύνη: «Μακάριοι οί πτωχοί τδ πνεύματι.» Είναι ή ζωηρή συναίσθησις της άμαρτωλότητος: «Μακάριοι οί πενθούντες.» Είναι ή κοσμιότης και πραότης του χαρακτηρός: «Μακάριοι οί πραείς.» Είναι ή ισχυρά κλίσις προς την ήθικην διαμόρφωσιν: «Μακάριοι οί πεινώντες και διψώντες την δικαιοσύνην.» Είναι ή συμπάθεια και ή εύπλαγγνία προς πάσχοντα συνάνθρωπον: «Μακάριοι οί ελεήμονες.» Είναι ή κρυσταλλίνη καθαρότης και διαύγεια των αισθημάτων. «Μακάριοι οί καθαροί τή καρδία.» Είναι ή διάθεσις και το βίωμα της άτομικής ειρήνης και της φιλειρηνικότητος προς όλους. «Μακάριοι οί ειρηνοποιοί.» Είναι ή ψυχική έτοιμότης και άνδρεία, που χρειάζεται προς ύπεράσπισιν το κακοποιούμενον δικαίον και

Εις την διαμόρφωσιν ένός νέου άνθρωπίνου πνευματικού τύπου κατέγινεν ο Κύριος διά του παραδείγματος και του κηρύγματος Του. Ένώς τύπου με συναίσθησιν της ήθικής ευθύνης και των ήθικων του έλλειψεων. Με συναίσθησιν του χρέους όλο και να προάγεται εις το στάδιον της ήθικής προσπαθείας. Με ζωηράν την έπιθυμίαν να γίνη άνθρωπος ανωτέρας ήθικής πνυχς και ύψηλοτέρου έπίπεδου.

Διά να μās δώση να έννοήσωμε ότι ο τύπος αυτός του ανθρώπου είναι έξαισιος, περιφανής, άπαράιτητος διά να εύσταθήσγη ή κοινωνική συμβίωσις τον παρομοίασε με φως: «Υμείς έστε το φως του κόσμου.» Σεις οί μαθηταί μου όλων των χρόνων και όλων των τόπων, σείς οί όποιοι με παραδέχεσθε και με πιστεύετε ως Διδάσκαλον, οδηγών και έλευθερωτήν από το κακόν, σείς ό-

